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Rok 2020
COZESC PISEMNA PODSTAWA PROGRAMOWA

2012
Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

BEGE

A T

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W | B | [ D

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

W E o .
12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.
Nerka gtadka wielobrodawkowa wystepuje

A. uSwini.

B. ukonia.

C. u bydta.

D. uowecy.
Zadanie 2.

Okreznica stanowi

A. srodkowy odcinek jelita grubego.
B. konfcowy odcinek jelita cienkiego.
C. srodkowy odcinek jelita cienkiego.
D. poczatkowy odcinek jelita grubego.

Zadanie 3.

U wigkszos$ci ptakoOw narzadem nieparzystym jest

A. jadro.
B. nerka.
C. jajnik.
D. nasieniowod.

Zadanie 4.

Atlas jest pierwszym kregiem odcinka

A. szyjnego kregostupa.

B. krzyzowego kregostupa.
C. piersiowego kregostupa.
D. ledzwiowego kregostupa.

Zadanie 5.
Pepsyna jest enzymem trawiennym rozkladajacym
A. biatko.
B. laktoze.
C. tluszcz.
D. skrobie.
Zadanie 6.

W transporcie tlenu z ptuc do tkanek i dwutlenku wegla z tkanek do ptuc biorg udziat

A.  limfocyty.
monocyty.

B
C. erytrocyty.
D. granulocyty.
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Zadanie 7.
Samice ktorego gatunku maja najkrotszy okres cigzy?
A. Owiec.
B. Bydta.
C. Koz.
D. Swin.
Zadanie 8.
Gatunkiem drobiu o najkrotszym czasie inkubacji jaj sa
A, gesl.
B. kury.
C. kaczki.
D. indyki.
Zadanie 9.
Rasg owiec, od ktorej pozyskuje si¢ welng mieszang o typowo kozuchowym uktadzie frakcji wtosow, jest
A, texel.
B. suffolk.

C. wrzosowka.
D. merynos polski.

Zadanie 10,

Rasa $wini przedstawiona ona na ilustracji to

A. duroc.

B. pulawska.
C. Dberkshire,
D. hampshire.

Zadanie 11.
Prawidlowe wymig¢ krowy charakteryzuje
zawieszenie brzuszne i ksztatt kulisty.

zawieszenie sromowe i ksztalt miskowaty.
zawieszenie sromowo-brzuszne i ksztatt kulisty.

Snow>

zawieszenie sromowo-brzuszne i ksztalt skrzynkowaty.
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Zadanie 12,

Kon przedstawiony na ilustracji jest masci

A. bulane;.
srokatej.

B
C. tarantowatej.
D. dereszowate;.

Zadanie 13.
Okres godowy w zyciu matki pszczelej trwa do jej unasiennienia si¢ i wystepuje

A. razw ciggu zycia.

B. przed kazdym czerwieniem.

C. razw kazdym roku uzytkowania.

D. na poczatku i na koncu kazdego sezonu uzytkowania.

Zadanie 14.
U ptakow nastroszenie pior, podnoszenie skrzydet oraz szybszy oddech przy otwartym dziobie to zachowania
Swiadczace

A. o zbyt matej wilgotnosci pomieszczenia.

B. o zbyt duzej wilgotnosci pomieszczenia.

C. o zbyt niskiej temperaturze pomieszczenia.

D. o zbyt wysokiej temperaturze pomieszczenia.

Zadanie 15.

Produkt uboczny powstaty w procesie pozyskiwania oleju z nasion roslin oleistych stosowany w zywieniu

zwierzat, to
A. miloéto.
B. otreby.
C. wywar.
D. makuchy.
Zadanie 16.
Do pasz o sredniej zawartosci bialtka (6-14%) nalezg
okopowe.
ziarna zboz.

wystodki buraczane.
nasiona ro$lin straczkowych.

cawp»

Strona4 z 9



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 17.

W dobrej jakosci kiszonce z kukurydzy stosunek kwasu mlekowego do octowego powinien wynosi¢

A 21
B. 3:1
C. 1I:1
D. 1.3

Zadanie 18.

Zestaw pasz przeznaczonych dla danego zwierzgcia na jedng dobg to

A. odpas.

B. dawka pokarmowa.

C. norma zywieniowa.

D. jednostka wypelieniowa.

Zadanie 19.

W mieszance stosowanej w zywieniu prosiat udzial zakwaszacza wynosi 0,5%.
Ile kilogramow zakwaszacza nalezy doda¢ do sporzadzenia 1 tony tej mieszanki?

A.  Skg
B. 10kg
C. 20kg
D. 50kg
Zadanie 20.

Pasze objetosciowe pokrywaja zapotrzebowanie pokarmowe krowy na produkcje 20 kg mleka. Powyzej tej
produkcji krowa otrzymuje mieszanke tresciwg w ilosci 0,5 kg mieszanki na 1 kg mleka powyzej produkeji
z pasz objetosciowych. Ille mieszanki treSciwej powinna otrzymac¢ dzienne krowa o wydajnosci dzienne;]
mleka 30 kg?

A. 2kg
B. 3kg
C. Skg
D. 6kg
Zadanie 21.

Stan $rednioroczny w grupie technologicznej lochy wynosi 240 sztuk. Czas przebywania loch w grupie
wynosi powyzej 12 miesigcy. Przelotowos¢ w tej grupie wyniesie

A. 20 sztuk.
B. 120 sztuk.
C. 240 sztuk.
D. 360 sztuk.
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Zadanie 22,

W zywieniu klaczy w okresie laktacji stosowana jest mieszanka mineralna w ilosci 200 g/szt./dzien. Na ile
dni wystarczy 15 kg opakowanie mieszanki mineralnej dla 5 klaczy przy tej samej dawce dzienne;j?

A. 15 dni.
B. 20 dni.
C. 25 dni.
D. 30 dni.
Zadanie 23.

W tuczarni norma oswietlenia naturalnego wyrazona stosunkiem oszklonej powierzchni okien do
powierzchni podtogi wynosi 1:30. W tuczarni o wymiarach 15 m x 30 m powierzchnia okien powinna

wynosic
A. 10m?
B. 15m’
C. 20m?
D. 30m?
Zadanie 24.

Podmiot prowadzacy produkcje rolng utrzymujacy obsade wigckszg niz 60 DJP wg stanu Sredniorocznego
opracowuje plan nawozenia azotem. Ktore z gospodarstw musi sporzadzi¢ taki plan?

Grupa technologiczn StAn Wspolezynnik
Gospodarstwo pa tec g . srednioroczny przeliczeniowy
zwierzat
szt. na DJP
A. kurczeta brojlery 16 000 0,0036
B. krowy 45 1,2
C. tuczniki 480 0,14
D. bydlo opasowe 155 0,36
Zadanie 25.

W zZywieniu zwierzat w gospodarstwach ekologicznych zabronione jest stosowanie

A. synbiotykow.

B. dodatkéw witaminowych.

C. komponentéw mineralnych.

D. surowcow zawierajacych organizmy transgeniczne.

Zadanie 26.

Ilustracja przedstawia przyrzad do poskramiania

A. Kkoni.
B. Swin.
C. psow.
D. bydla.
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Zadanie 27.

Narzedzie przedstawione na ilustracji to

A, zgrzeblo,

B. kopystka.

C. zbierak do wody.

D. szczotka do grzywy.

Zadanie 28.

[le wynosi wydajnosc¢ rzezna opasa, ktorego masa przed ubojem wynosita 520 kg, a masa tuszy 364 kg?

A, 59%
B. 65%
C. 70%
D. 72%
Zadanie 29,

W celu ochrony budynku inwentarskiego przez gryzoniami zaplanowano ustawienie co 20 m stacji
deratyzacyjnych. lle stacji deratyzacyjnych nalezy ustawi¢ w strefie zewnetrznej chlewni o dlugosci 72 m
i szerokosci 18 m?

A. 5 stac.
B. 9 stacji.
C. 12 stacji.
D. 16 stacji.
Zadanie 30.

Pierwsza pomoc przy ukgszeniu psa przez weza polega na

A, zalozeniu opaski uciskowej ponizej miejsca ukaszenia i przyktadaniu cieplych oktadow.
B. zalozeniu opaski uciskowej ponizej miejsca ukaszenia i przyktadaniu zimnych oktadow.
C. zalozeniu opaski uciskowej powyzej miejsca ukaszenia i przyktadaniu cieptych oktadow.
D. zalozeniu opaski uciskowej powyzej miejsca ukgszenia i przyktadaniu zimnych oktadow.

Zadanie 31.

Witrysk nasienia to
A. owulacja.
B. kopulacja.
C. ejakulacja.
D. inseminacja.

Zadanie 32.

W celu poprawy cech jakosciowych wolowiny pochodzacej od stad krow mlecznych, prowadzi sig
krzyzowanie towarowe krow mlecznych z buhajami ras migsnych.
Do krzyzowania takiego wykorzystuje si¢ buhaja rasy

A. Jersey.
B. Angler.
C. Ayrshire.
D. Hereford.
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Zadanie 33.

Krycie naturalne, w ktorym z grupa krow stale przebywa buhaj, to krycie
A. dzikie.
B. wolne.

C. haremowe.
D. dozorowane.

Zadanie 34,
Przy kryciu naturalnym z reki

A. nie jest znany termin krycia i znany jest ojciec zwierzat urodzonych z tego krycia.
B. nie jest znany termin krycia i nieznany jest ojciec zwierzat urodzonych z tego krycia.
C. mozliwie jest okreslenie terminu krycia i znany jest ojciec zwierzat urodzonych z tego krycia.
D. mozliwie jest okreSlenie terminu krycia i nieznany jest ojciec zwierzat urodzonych z tego
krycia.
Zadanie 35.

Wtlasciwy termin unasienienia krowy, u ktérej pierwsze objawy rui zauwazono rano, to

A. nastepnego dnia rano.

B. bezposrednio po zauwazeniu.

C. nastepnego dnia po poludniu.
D. wtym samym dniu po potudniu.

Zadanie 36.

Ilustracja przedstawia

-

A. ostonki inseminacyjne. :

B. goblety do przechowywania stomek.

C. podgrzewacz do stomek z nasieniem.

D. ostonki higieniczne do pistoletow inseminacyjnych. v

L2

Zadanie 37.
Optymalna temperatura pistoletu inseminacyjnego przygotowanego do wykonania zabiegu wynosi

A. 10°C

B. 35°C

C. 40°C

D. 45°C
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Zadanie 38.
Po rozmrozeniu nasienia zabieg inseminacji krow powinien by¢ wykonany w ciggu
Rodzaj nasienia
Odpowiedz konwencjonalne seksowane
(minuty) (minuty)

A. 5 15

B. 15 5

C. 20 15

D. 15 20
Zadanie 39.

Wybor zwierzat do rozrodu odznaczajacych si¢ pozadanymi cechami dokonany na podstawie oceny wartosci
uzytkowej to

A. selekcja.

B. eksterier.

C. heterozja.
D. brakowanie.

Zadanie 40,

Podmiot wykonujacy zabiegi w zakresie sztucznego unasienniania, ktory wykonat zabieg inseminacji lochy
ma obowiazek przechowywania kopii zaswiadczenia przez okres

A. pieciu lat.
B. trzech lat.
C. dwoch lat.
D. jednego roku.
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